

## 扬州年翻新轮胎 20 多万条

尽管江苏扬州没有轮胎生产企业,但是废轮胎回收利用企业却有近 10 家,每年回收利用废轮胎约 5000 多 t,生产再生胶 2000 多 t,翻新轮胎 20 多万条,实现产值约 1 亿元,利润 500 多万元。近期,国家工信部发布了《废旧轮胎综合利用指导意见》,轮胎翻新企业应享受的优惠将落到实处。可以预见,随着该意见的贯彻执行,相关的税收和财政政策扶持力度将进一步加大,这将对当地废轮胎综合利用产业的发展起到积极的促进作用。

陆 菝

## 汾阳建华北最大再生胶生产基地

山西汾阳废轮胎综合加工利用产业园区建设规划近日获得山西省吕梁市政府批准。根据规划,汾阳在今后 5 年将投资 10 亿元建设废轮胎综合加工利用产业园区。该园区建成后将成为华北地区最大的再生胶生产基地。

汾阳地区的再生胶综合利用产业起步于 30 年前,该地区现已发展成为华北最大的废轮胎集散地,且形成了废轮胎回收-加工-利用产业链。目前,该地区废轮胎综合利用企业有 300 多家,5000 多名从业人员,每年回收废轮胎 400 多万条,加工再生胶 6 万 t,生产内胎 320 万条、外胎 1.5 万条、鞋底 2500 万双以及橡胶杂品 1 万多 t,总营业额 15 亿元。

国 艺

## 桂林国家特种轮胎及装备制造 高新技术产业化基地揭牌

日前,以中国化工橡胶桂林有限公司等企业为依托的桂林国家特种轮胎及装备制造高新技术产业化基地在桂林国家高新区大学科技园隆重揭牌。

该基地是国家科技部《关于认定国家高新技术产业化基地和现代服务业产业化基地的函》认定的 22 家国家高新技术产业化基地之一。基地

的建成,将为桂林特种轮胎及装备制造业搭建一个合作、交流、互动的平台,带动行业间的创新合作,推进特种轮胎高新技术产业的快速发展。

基地由 2 个大型国有企业即中国化工橡胶桂林有限公司、桂林橡胶机械厂,2 个国家级研究所即中橡集团曙光橡胶工业研究设计院、中国化学工业桂林工程公司,2 个特色企业即桂林乳胶厂、桂林合众国际橡塑机械制造有限公司组成。

陈桂林

## 齐鲁石化公司

### 2010 年合成橡胶产量全国第一

2010 年,齐鲁石化公司橡胶厂抓住了国内合成橡胶市场旺销的良机,装置负荷率稳步提高,产能得到井喷式释放。2010 年共生产合成橡胶 34.63 万 t,远远超出了 27 万 t 的设计产能,产量位居全国第一。同时,产品全产全销,实现利润 6.33 亿元。

该厂通过一系列优化措施,顺丁橡胶装置水平取得明显进步,从中国石油化工集团公司排名末位上升到第 2 名;丁苯橡胶装置在同行业中处于先进水平。2010 年,全厂综合加工损失率同比较低 0.36%,减少原料损失 2000 t,增效 2000 余万元;全年可比能耗同比降低了 11.5%,累计节约 7000 万元。

尹 强

## 卡博特在天津新建色母粒装置

据美国卡博特公司网站报道:鉴于中国乃至亚洲地区对色母粒需求迅速增长,美国卡博特公司已开始在其天津工厂新建黑色母粒生产设施。这是该公司投资约 2000 万美元建造的年产能力为 4.5 万 t 的色母粒装置,预计在 2011 年中期可投入生产,未来年产能将扩大至 8 万 t。该公司在这个世界上最大的橡胶用炭黑和特种炭黑生产基地,首次兴建黑色母粒的生产装置。这座现代化的生产装置将采用最新的生产工艺和最新的环保技术,以确保生产出高质量的色母粒产品。